



ОТКЛИКИ ЗА РУБЕЖОМ НА ДОКЛАД товарища СТАЛИНА

С Ш А

НЬЮ-ЙОРК, 11. (ТАСС). Американская печать продолжает дружелюбно комментировать доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета и его речь, произнесенную 7 ноября на параде на Красной площади в Москве. Одновременно газеты одобряют решение американского правительства об оказании Советскому Союзу помощи на основе закона о передаче займов для в аренду вооружения. Большинство газет отмечает твердую решимость Советского Союза уничтожить гитлеризм, даже если это потребует больших усилий и величайших жертв. Все газеты призывают оказать СССР максимальную помощь на основе закона о передаче займов для в аренду вооружения.

Газета «Балтимор сен» заявляет, что выступления Сталина проникнуты силой и твердой уверенностью в отличие от отчаянного тона речи нацистских главарей. Продолжающееся сопротивление Советского Союза, пишет газета, и усиление американской помощи должны создать для Германии серьезные трудности.

Выходящая в городе Атлантис (штат Джорджия) газета «Джорнал» восхваляет конкретность доклада Сталина. Советский Союз, заявляет газета, вновь поощряет мирный вклад в дело защиты человеческой свободы.

Издающаяся в Буффало газета «Инингз» пишет, что доклад Сталина свидетельствует о твердой решимости Советского Союза продолжать оказывать Германии ожесточенное сопротивление, несмотря на территориальные потери.

Газета «Дейкер диспетч» (выходит в Норфолке) подчеркивает, что доклад Сталина снова показывает, что Гитлер просчитался в оценке Советского Союза. Газета «Геральд Джорнал», выходящая в Сарасоте (штат Нью-Йорк), пишет, что Советский Союз преградил путь нацистам.

Каждое слово доклада Сталина, каждый акт Советского правительства свидетельствуют, по словам газеты «Вирджин пайлот» (штат Виргиния), о твердой решимости СССР продолжать борьбу против гитлеризма. США, пишет газета, крайне заинтересованы в том, чтобы поддержать борьбу, которую ведет Советский Союз. Необходимо восполнить испытываемый Советским Союзом недостаток в самолетах и танках, чего бы это нам ни стоило.

Детройтская газета «Фри пресс» пи-

шет: Россия — единственная страна, которая ведет тотальную войну против гитлеризма. Она уверена в победе. США должны самыми быстрыми темпами послать в СССР каждый грамм военных материалов, который только может быть послан.

Газета «Ньюс» (выходит в Вильмингтоне, штат Делавар) заявляет, что факты подтверждают оптимизм, которым проникнут доклад Сталина. Напастное наступление в Советском Союзе приостановлено. Немцы несут огромные потери в людском составе и в вооружении.

Газета «Глоб демократ» (Сент-Луис) пишет, что в докладе Сталина чувствуется твердая уверенность. Доклад ярко отражает непоколебимую решимость СССР продолжать борьбу. Предоставление Советскому Союзу займа в сумме одного миллиарда долларов свидетельствует о том, что США уверены в способности СССР продолжать сопротивление. США и Советский Союз, пишет в заключение газета, объединены общей целью — уничтожить гитлеризм.

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 11. (ТАСС). Шведская печать продолжает оживленно комментировать доклад товарища Сталина. В передовой статье «Сталин говорит» газета «Экспрессен курьер» пишет: когда Гитлер в июне начал наступление на СССР, провозгласив крестовый поход против большевизма, он рассчитывал, что это дело 4 или 6 недель. Мир видит теперь совсем иное. Оказалось, что Россия имеет такие силы, о которых никто и не подозревал. Она по сорушена неслабым давлением бронированных армий нацизма. Теперь ничто не показывает, что можно ожидать крушения. Как всех удивила слабость Франции, точно так же нас всех изумляет сила сопротивления России.

Особого внимания, продолжает газета, заслуживает заявление Сталина о том, что трудности Советского Союза не ослабили, а укрепили страну. Нужно признать это утверждение правильным. Трудно отрицать, что Россия обладает огромными силами. Русский народ заинтересован в судьбах своей страны, и было бы большой ошибкой считать, что Россию можно разбить с помощью вооруженного нацизма. Агрессия против чужого народа имеет удивительную способность вызывать силы сопротивления народа, подвигаясь наперед.

Заявление норвежского посланника в США

ВАШИНГТОН, 11. (ТАСС). В беседе с представителями печати норвежский посланник Моренштерн заявил, что 99 проц. норвежцев ненавидят германских нацистов и квислингов. Он указал, что 25 тысяч норвежских моряков служат в настоящее время в британском флоте. Норвежские торговые суда общим водоизмещением 4 млн. тонн. Эти суда, в частности, перевозят половину всей нефти, которую Англия импортирует из Западного полушария.

имеет жизненно важное для нас значение». Моренштерн заявил, что 99 проц. норвежцев ненавидят германских нацистов и квислингов. Он указал, что 25 тысяч норвежских моряков служат в настоящее время в британском флоте. Норвежские торговые суда общим водоизмещением 4 млн. тонн. Эти суда, в частности, перевозят половину всей нефти, которую Англия импортирует из Западного полушария.

Румыны не желают воевать

СТАМБУЛ, 10. (ТАСС). Как сообщают из Бухареста, румынский совет министров опубликовал список румын, дезертировавших с военной службы за границу. Здесь отмечают, что в этот список вошла лишь ничтожная часть всех бежавших от военной службы за границу. Полные списки румынскими властями не опубликовываются, чтобы скрыть массовый характер дезертирства. Борьба против войны принимает в Румынии все более активные формы. На ряде предприятий Бухареста в начале ноября состоялся забастовка с требованием прекратить кровопролитную и безнадziejную войну и изгнать из страны гитлеровцев.

Бухареста, Аптековку по требованию гитлеровцев арестовал Маню. Боец демонстраций в Бухаресте, охраняя содержит Маню в провинциальной тюрьме в городе Сибуру. Арест Маню вызвал в стране и армии острое возмущение.

ЖЕНЕВА, 11. (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, дезертирство в румынских частях приняло столь широкие размеры, что румынское командование было вынуждено обратиться к полиции своим властям со специальной просьбой принять особые меры к поиску дезертиров. Одновременно отмечается, что румыны, подталкиваемые мобилизацией, уклоняются от службы. Многие румыны переходят болгарскую границу, стремясь избежать службы в армии. Как сообщают, между румынскими и болгарскими правительствами заключено специальное соглашение о выдаче дезертиров.

Восставшая Маню и находящаяся в оппозиции к правительству партия левых гитлеровских листов. Как сообщают из

Привлечения финского министра о тяжелом положении в стране

СТОКГОЛЬМ, 11. (ТАСС). Министр снабжения Финляндии Арола заявил корреспонденту шведской газеты «Стокгольмские тининген», что положение в топливно-энергетической области Финляндии весьма критическое. В других областях снабжения положение еще труднее. Наиболее остро ощущается недостаток транспорта. Поэтому Финляндия просила у Швеции тысячу грузовиков с шеферами, но Швеция не смогла удо-

ветворить эту просьбу. Поскольку большинство финских рыбаков призвано в армию, рыболовство в стране сократилось до минимума. Залес текстильного сырья, хлопка и шерсти кончатся в ближайшие недели. Искусственное сырье могло бы в нормальное время обеспечить 20—30 процентов гражданского потребления, но теперь военные власти забирают на нужды войны большую часть этого сырья.

УНИЧТОЖАТЬ НЕМЕЦКИЕ ТАНКИ!

Судьба города решается и на поступках к нему, и на окранных, и в уличных боях. Поэтому, стремясь во что бы то ни стало удержать город, нельзя стигать в него все силы и оглядываться назад. Необходимо вложить в наступление все силы и оглядываться назад. Необходимо вложить в наступление все силы и оглядываться назад.

Средств. Необходимо только при отрыве отступить, а затем вернуться в наступление. При обороне Киева широко применялось минирование улиц. На минах выставлялись на один десяток фашистских танков, пытавшихся проникнуть в город. Минирование улиц, как и вся система препятствий, строго согласуется с планом обороны города и одного из его районов.



Военно-воздушные силы Англии. На снимке: подразделение бомбардировщиков типа «Бленхайм» в полете.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ ЗА 6 МЕСЯЦЕВ

Официально сообщается, что за последние 6 месяцев англичане сбросили на оккупированную немцами территорию 20 тысяч тонн бомб. Повреждено или уничтожено 322 неприятельских парашюта. Совершив более 10 тысяч вылетов для

Английские корабли потопили 3 итальянских эсминца

ЛОНДОН, 11. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английские морские силы, под командованием капитана Эпто, в результате ночной операции 9 ноября, закончившейся полным истреблением каравана судов, принадлежавших державам осей, потопили не один итальянский эсминец, как сообщалось ранее, а 2 эсминца и причинил серьезные повреждения еще одному неприятельскому эсминцу.

Обострение внутреннего положения в Италии

По сообщению английской газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост», орудием германской политики в Италии является сейчас виднейший член фашистской партии Фариначчи. Получая указания непосредственно от Гитлера, он спланировал с Берлином через голову Муссолини. Во время переговоров в ставке Гитлера Муссолини привнес на Восточный фронт

Гитлеровцы уничтожают польское крестьянство

СТОКГОЛЬМ, 11. (ТАСС). Германские оккупанты подводят итоги 2-летнего грабежа Польши. Как сообщают германские газеты, издаваемые в Познани Грейзер, выступил в речь.

Грейзер указал, что немецкие «успехи» добились немцы в Познани в разгроме и обезземелении польского крестьянства. В Познани создано специальное германское общество по передаче польских земель немцам-колонизаторам. Там поселили 48.816 германских семей, для которых в польских крестьян отняли 500 тысяч га земли.

В промышленности Польши немцы прикрывают свой грабёж «продажей» заво-

Положение в Югославии и Греции

СТАМБУЛ, 11. (ТАСС). Консул одной из нейтральных стран, только что приехавший в Стамбул, сообщает, что, пробыв несколько дней в Белграде, он убедился в том, что партизанская война в Сербии дезорганизовала весь установленный немскими оккупантами режим. Расписание поездов отменено, так как железнодорожные пути часто разрушаются партизанами, и поезда не ходят иногда по нескольким дням. Немелье офицеры говорят консулу, что германские отряды могут покинуть Белград только в сопровождении нескольких танков.

Редактор газеты «Ватан» Яман беседовал с одним из турецких представителей, сопровождающих провинциальные послы общества Турецкого полуострова в Грецию на пароходе «Гургурут». Видя много в Греции в сотни раз хуже, чем в Турции, он говорит, что, побывав в Аду, я говорил с человеком, на котором одежда висела, как на вешалке. Он потерял половину своего веса. Он и его

ФАШИСТСКАЯ МАРИОНЕТКА БЕСНУЕТСЯ

СТОКГОЛЬМ, 11. (ТАСС). Сообщают, что последняя речь Квислинга, произнесенная им в связи с присягой его дружинников, вызвала огромное возмущение норвежского народа. В этой речи Квислинг разразился потоком ругани и угроз по адресу норвежцев, которые не согласны с политической квислинговской партией. Он назвал норвежцев рабами, которых будут пинать и бить по заднице, пока они не «обратуются». В хорошо информированных кругах заявляют, что эта безобразная речь Квислинга свидетельствует о напряженности положения в Норвегии.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

Об освобождении тов. ДОНАДЗЕ С. М. от обязанностей Народного Комиссара Торговли Грузинской ССР. Освободить тов. ДОНАДЗЕ Сергея Михайловича от обязанностей Народного Комиссара Торговли Грузинской ССР в связи с переходом его на другую работу. Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Ф. МАХАРАДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ЗГНАТАШВИЛИ. Тбилиси, 12 ноября 1941 г.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О назначении тов. ГЕОРГАДЗЕ Н. А. Народным комиссаром Торговли Грузинской ССР. Назначить тов. ГЕОРГАДЗЕ Николая Александровича Народным комиссаром Торговли Грузинской ССР. Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Ф. МАХАРАДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ЗГНАТАШВИЛИ. Тбилиси, 12 ноября 1941 г.

Теплые вещи — бойцам Красной Армии

Забота о бойцах

ГУРДЖАНИ. (Маш спец. инпр.). В дворе одного из домов на центральной улице Гурджаани разместили районный склад по приемке теплых вещей для бойцов Красной Армии. Сухое, светлое помещение. На полках обильные stacks вещей, подготовленных к отправке, рядом сортировочный пункт и упаковочное отделение.

Наиболее успешно проходит сбор теплых вещей в колхозах Велицкихского и Карнаухского сельсоветов, а также среди трудящихся города Гурджаани. Есть, однако, в районе комитеты по сбору теплых вещей, которые работают слабо. К числу их в первую очередь следует отнести комитет колхоза имени Крупской с.е. Чалаубани. Работа по сбору теплых вещей в колхозе прекратилась. Между тем, многие колхозники и колхозницы заявляют о том, что со времени отправки первой партии вещей они связали немало новых носков, перчаток, шарфов.

Сократить административно-управленческие расходы в колхозах

Военное время, интересы колхозников требуют максимально возможного сокращения административно-управленческих расходов в колхозах.

Между тем имеются факты, когда в отдельных артелях управленческие расходы значительно превышают нормы, установленные партией и правительством и преуменьшаются колхозными сметами.

В колхозе имени Ленина с.е. Герети Бабьего района при поголовьи в количестве 1324 овец имеются освобожденный председатель артели и зарплатный фермер. Им начисляется в год 1440 трудовых. Это составляет почти половину общего количества трудовых, выработанных колхозниками артели за год. По смете же и смете на административно-управленческие расходы колхоз может тратить не более 8 процентов от общего количества, выработанных колхозниками трудовых.

Артель имени Ленина вполне могла бы обойтись без освобожденного заведующего овцеводческой фермой. Эту обязанность должен взять на себя председатель

колхоза, так как кроме овцеводства артель не имеет никаких других отраслей хозяйства.

Аналогичные взаимоотношения в административно-управленческих расходах допускает также колхоз имени Берия с.е. Гарбани этого же района. Засеяв всего несколько гектаров земли, артель имеет освобожденного бухгалтера полеводческой бригады, которому начисляется в месяц 25 трудовых. Освобождены здесь еще несколько других работников. Всем им вместо начисляется в год 1750 трудовых.

Подобные факты имеют место не только в Бабьего района, но и в некоторых колхозах Душетского, Тинетского, Телавского и других районов.

Многие перемены артели показывают пример бережного отношения к колхозным доходам, они по минимуму сокращают всякие непроизводительные расходы, в том числе и административно-управленческие.

Районные партийные и советские организации должны помочь правлениям колхозов навести порядок в административно-управленческих расходах.

Школьникам — отличную физическую подготовку

Текущий учебный год начался в условиях военного времени, потребовавших коренной перестройки всей работы по военной и физической подготовке школьников, особенно в старших классах средних школ.

Наркомат Просвещения Грузинской ССР провел уже в этом направлении ряд мероприятий. В школах введена новая расширенная программа занятий по допризывной подготовке, предусматривающая 3 часа в неделю на военно-физкультурные занятия в восьмых классах, 4 часа — в девятых и 5 часов — в десятых классах вместо одного часа в прошлом году.

В связи с этим, помимо существующей инспекции физического воспитания, при Наркомате Просвещения организуется специальный отдел допризывной военно-физкультурной подготовки.

За последнее время значительно усилена оборонная работа в детских спортивных школах и в школьных физкультурных кружках, куда направлены прошедшие специальные сборы и переподготовку руководители. Для повышения квалификации преподавателей физкультуры и школьных военных руководителей в городах и районах республике вводятся командирский день учебы. В районных педагогических кабинетах организуются секции военных руководителей и преподавателей физкультуры.

В занятиях по физической подготовке в текущем учебном году особое внимание уделяется оборонному виду физкультуры

рукопашному бою, легкой атлетике, гимнастике и т. д. В физкультурных коллективах школ уже организованы секции рукопашного боя, а в спортивных школах — отделения рукопашного боя.

Занятия в школьных физкультурных кружках сочетаются с практической тренировкой на воздухе, соревнованиями и походами. В проведенных недавно в Тбилиси соревнованиях по легкой атлетике приняло участие свыше 500 школьников и школьников, многие из которых показали высокие спортивные достижения.

Успешно закончился сезон оборонных видов плаванья и гребли. Через Мхетскую детскую станицу прошло около 7.500 физкультурников.

Необходимо, однако, отметить, что еще далеко не все сделано для осуществления расширенной программы военного и физического воспитания школьников. Задача воспитания физической крепкой, выносливой молодежи требует совместных усилий всего педагогического персонала школ, комсомольских и пионерских организаций, школьных физкультурных коллективов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кировский РК ТО КП(б) Грузии извещает об аннулировании утерянного партийного билета № 134017, выданного Орджоникидзевским РК ТО КП(б) Грузии на имя Пурцхавелидзе Константина Георгиевича.

Ответственный секретарь В. ГРИГОРЬЯН.

ОСЛА, ДРАМ, ТЕАТР. 13 и 14 ноября. ВЕНИНН МОУРААН (Георгий Саладзе) Начало в 8 ч. веч. 15 ноября. ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА. Начо в 8 ч. веч. 16 ноября. ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА. Начо в 12 ч. дня. ГЕИЯССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК. п. л. с. е. р. о. в. с. о. л. о. з. о. з. а. г. е. л. e. f. 1-11-44. СЕГОДНЯ УЗНОСОБРАЗНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ПРОГРАММА. Продолжение МАТЧЕЙ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ. Ежелевно борются ТРИ пары. Первое выступление борца ОСМАНА АБУРАХИМОВА. Начало представления в 8 ч. 30 м., борьба — 10 ч. 30 м. веч. Кассы: 1. в Дворе Красной Армии (пр. Руставели, 10) — 10 ч. утра до 5 ч. веч. 2. в здании цирка — 12 ч. до 2 ч. дня и с 5 ч. вечера. ОКРУЖНОЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ. Московский драматический театр «РОМЭН» СЕГОДНЯ, 13 НОЯБРЯ ПРОЩАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ с участием всего состава театра. \* Нач. в 20 ч. 30 м.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ — концертный зал театра им. Руставели. 13 ноября КОНЦЕРТ солистки Московского ордена Ленина Большого Академического театра Союза ССР засл. арт. респ. Веры Александровны ДАВЫДОВОЙ В программе: Чайковский, Лист, Шопен, Бизе, Россини. Партию рояля исп. М. Камоева. Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются в кассе Филармонии.

Тбилисская контора Главхимсбыта Наркомхимпрома СССР приступила к приему заявок на 1942 год на производство химической промышленности по номенклатуре Наркомхимпрома (селестра, химия, лакокрасочн., англокрасочн., лесохимич., пластмассы, реактивы и лабор. оборудование). Заявки надают составлять по формам и правилам на 1941 г. Фабричные товары — серная кислота и бычья, а также большинство децентрализованной продукции, предполагается перевести в централизованно-планир. о.м.ю. Окончательный срок подачи заявок установлен 30/11—1941 года. Заявки, представленные позже указанного срока, не принимаются. НЕ БУДУТ ПРИНЯТЫ. Заявки представлять и за всеми справками обращаться по адресу: гор. Тбилиси, улица Мачабети, № 2. Телефоны 3—65—49 и 3—67—90. ГЛАВХИМСБЫТ.

ТРЕБУЮТСЯ МАСТЕРА по ремонту кино-и радиоаппаратуры, гармоний и баянов. Обращаться: Плехановский просп., № 63-а, тов. ФУРСОВУ.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ на газету «ЗАРЯ ВОСТОКА» С ЖАЛОБАМИ НА НЕАККУРАТНУЮ ДОСТАВКУ ГАЗЕТЫ обращайтесь по месту подписки.

ПО ВОПРОСУ ОБ ОБЪЯВЛЕНИЯХ В ГАЗЕТУ «ЗАРЯ ВОСТОКА» ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ № 3-18-02.